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CAMERA DEI  D E P U TATI  — SESSIONE DEL 1 8 6 0 

TORNATA DEL 21 GIUGNO 1860 

PRESI DENZA LAN ZA . 

S O M M AR I O . —R e l a z i o ne sui disegni di legge : prolungam ento del m olo nuovo e m iglioram eiiti al porto di Genova ; m odifi-

cazioni alla legge organica 15 novem bre sull'istruzione pubblica (quattro disegni di legge); accertam ento del nu-

m ero dei deputati im piegati eletti nelle seconde elezioni generali ; ferrovia a cavalli da Novara alla Cava ; m odificazioni 

agli articoli 70 e 73 della legge sull'istruzione pubblica. — Discussione per la presa in considerazione del disegno di legge 

dei deputati Michelini G. B., Tegas, ed altri,per la conservazione di licei in alcuni capoluoghi — Svolgim ento del deputato 

Di Cavour Gustavo — Opposizioni del deputato Gualterio e del m inistro per la pubblica istruzione — Parlano i depu-

tati Mazza, Tegas, Bertea e Colom bani — La proposta è ritirata. — Relazione di petizioni — Petizione del sacerdote Gigli, 

sospeso daW arcivescovo di Pisa per causa politica — Parlano e fanno proposizioni i deputati Turati, Boltero relatore, 

Asproni, Ara, Tecchio, Toscanelli, Panattoni, Cem pini, Alfieri, Oytana, Massei ed il  m inistro per la pubblica istruzione 

— E inviata al guardasigilli ed al m inistro suddetto — Presentazione di un disegno di legge del m inistro della guerra, ap-

provato dal Senato, per Vam m essione d'ingegneri nei corpi del genio e dell'artiglieria. ~ Presentazione di tre disegni 

di legge del m inistro per le finanze per m aggiore spesa sul bilancio 1 8 59 del Ministero delle finanze; per m aggiore 

spesa sulbilancio dell' interno del 1 8 S9, destinata agli adattam enti del palazzo Carignano; e per convalidazione dei decreti 

di proibizione d'esportazione di paglia e calce al territorio austriaco. — Votazione ed approvazione dei disegni di legge: 

m aggiore spesa per il  servizio telegrafico, e spesa straordinaria sul bilancio 1 8 60 delle provincie toscane. 

La s e d u ta è a p e r ta a l le o re u na e m e zzo p o m e r i d i a n e. 

T E N CA , segretario, dà le t t u ra d el p r o ce s so ve r b a le d e l la 

t o r n a ta p r e ce d e n te ed e s p o ne i l s e gu e n te s u n to di p e t iz io ni ; 

6 7 5 9. Gu a i ta Cr is t o fo ro e Cr o ce P a o lo di M i la n o, c a p o - m a-

s t r i, r e c la m a no i l p a ga m e n to d e l l ' a m m o n t a re lo r o d o vu to p er 

s o m m in is t r a n ze di m a t e r ia li a s t a b i l im e n ti m i l i t a r i e p er d i -

ve r se o p e re di r i s t a u ro e s e gu i te n el 1 8 18 d u r a n te i l Go ve r no 

p r o vv i s o r io di Lo m b a r d ia, s i cco me r is u l ta d ai ce r t i f i ca ti s t a ti 

lo r o r i la scia ti d a l l ' u f f i c i o di r e v is io ne d ei co n ti m i l i t a r i i n T o r i n o. 

6 7 4 0. Le Giu n te m u n ic ip a li di M e zza n e, di Ca m b u r za n o, di 

Co s s a t o, di Ce r r e t o, di Ch ia va s s e, di Vi g l i a n o, di Vi l l a n o va, 

di Cr o ce Mosso, co m u ni d el c i r co n d a r io di Bie l l a, r i vo lgo no 

a l la Ca m e ra p e t iz io ni co n fo r mi a q u e l le che p o r t a no i n u-

m e ri 6 7 0 6, 6 7 0 7. 

P R E S I D E N T E . I l m in i s t ro d e l le finanze fa o m a gg io a l la 

Ca m e ra di d u e ce n to o t t a n ta e s e m p la ri d e l la s t a t is t ica co m-

m e r c ia le d el 1 8 5 8. 

Sa r a n no d is t r ib u i ti ai s ign o ri d e p u t a t i. 

Lo s t esso s ign or m in is t ro di finanze o f fr e p u re a l la Ca m e ra 

n o ve e s e m p la ri d el b i là n c io d e l la To s ca na p el 1 8 60 che s a-

r a n no d ep os i t a ti n e l la b ib l i o t e ca. 

I n v i t o i s ign o ri r e la t o ri a ve n ir a l la t r i b u na p er p r e s e n t a re 

a l la Ca m e ra le r e la zio ni di l e gge che t e n go no in p r o n t o. 

P R E S E N T A Z I O N E » ' V M  R E L A Z I O N E » E l i  D E P U -

T A T O P E S C E T TO SU D U E P R O G E T T I  » 1 L E f i f i E , 

« N O P E R I l i  P R O L U N G A M E N T O D E L M O L O N U OVO , 

E L ' A L T R O P E R R I P A R A Z I O N I  E M I G L I O R A M E N T I 

N EL  P O R T O D I  G E N O V A . 

P E S C E T T O , relatore. Ho l ' o n o re di p r e s e n t a re a l la Ca-

m e ra l a r e la z io ne su d ue p r o ge t ti di l e g ge s t a ti p r e s e n t a ti 

d al m in is t ro d ei l a vo ri p u b b l i c i, u no p er i l p r o lu n ga m e n to 

d el m o lo n u o vo, e l ' a l t r o p er r ip a r a zio ni e m ig l i o r a m e n ti n el 

p o r to di Ge n o va, ( V. vo i. Doc.) 

P R E S E N T A Z I O N E D 'U N A R E L A Z I O N E D E L D E P U -

T A T O GU A L T E R I O SU Q U A T T R O D I S E G N I  D I 

L E G G E P E R M O D I F I C A Z I O N I  A L L A L E G G E G E N E -

R A L E D E L L ' I S T R U Z I O N E P U B B L I C A . 

G U A L T E R I O , relatore. Ho l ' o n o re di p r e s e n t a re la r e la-

z io ne d e l la Co m m is s io ne in ca r ica ta di e s a m in a re q u a t t ro d i -

s e gni di l e g ge p r e s e n t a ti d al m in is t ro d e l la p u b b l ica i s t r u-

zione p er m o d i f ica zio ni a l la l e g ge ge n e r a le d e l l ' i s t r u z io ne p u b-

b l ica. ( V. vo i . D o c .) 

P R E S E N T A Z I O N E D 'U N A R E L A Z I O N E D E L D E P U -

T A T O C A P R I O L O P E R L ' A C C E R T A M E N T O D E G L I 

I M P I E G A T I  V E N U T I  A L L A CA M E R A N E L L E S E-

CO N D E E L E Z I O N I . 

C A P R I O L O , relatore. Ho l ' o n o re di p r e s e n t a re la r e l a-

z io ne p er l ' a cce r t a m e n to d e g l ' im p ie ga ti ve n u ti a l la Ca m e ra 

n e l le s e co n de e le zio n i. ( V. vo i. Doc.) 

P R E S E N T A Z I O N E D 'U N A R E L A Z I O N E D E L D E P U -

T A T O V A L E R I O S UL P R O G E T T O D I  L E G G E P E R 

CO N CE S S I O NE D E L L A S T R A D A F E R R A T A A CA -

V A L L I  D A N O V A R A A L L A C A V A D ' A L Z O . 

V A L E R I O , relatore. Ho l ' o n o re di p r e s e n t a re la r e la z io ne 

d e l la vo s t ra Co m m is s io ne s o p ra la l e g ge che vi p r o p o ne i l 

Go ve r no di a d o t t a re s u l la co n ce s s io ne d e l la s t r a da fe r r a ta a 

ca va l li da N o va ra a l la Ca va d ' Al zo. ( V. vo i. Doc.) 


